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Vizsgáztak 
a gépmesterek

A minőség is fontos, az egyéni teljesítmény is

Ösztönöz-e a bér?
B Hiányzik a továbbképzés 
B Ütemezni kell a munkákat 
B Vezessen a csoportvezető!

A műszaki osztály területén folytatott munkamérési és mun
kaelemzési folyamat befejezéseként az osztály egyes üzemré
szeiben május 1-tál, illetve június 1-től a korábbi bérezési for
mától lényegesen eltérő, ösztönző bérrendszer került bevezetés
re, A rendszer alapvetően a munkateljesítmények mérésére, il
letve a teljesítmények alapján történő bér elszámolására ter
jed ki. A rendszer működéséről a bevezetés óta eltelt időszak 
tapasztalatai alapján az érintett dolgozóknak eltérő vélemé
nyei vannak.

Ordonics József villanyszere
lő csoportvezető:

__ Az ösztönző bérrendszert
önmagában jónak tartom, hi
szen lehetőséget ad a koráb
biakkal szemben, hogy többet 
kereshessünk. Néhány problé
mát azonban meg kell említe
ni, melyek (érzésünk szerint gá
tolják) a rendszer működését, 
és bennünket is akadályoznak 
a jobb munkavégzésben. Egyik 
ilyen hiányosság, hogy a mun
ka elvégzéséhez szükséges idő 
utalványozása mellett nem ke
lül meghatározásra és ezzel 
együtt biztosításra a munka el
végzéséhez szükséges anyag,

és egyes esetekben, amikor 
szükséges, megfelelő rajz, do
kumentáció. Az utalványozott 
idők egyes esetekben reálisak, 
egyes esetekben ugyanolyan, 
vagy hasonló jellegű munká
nál azonban szigorúnak tűn
nek.

Szükséges lenne a munka 
körülményeit, az előre nem lát
ható problémákat valamilyen 
formában az időértékek meg
határozásánál jobban figye
lembe venni. Gyakran előfor
dul, hogy egymástól lényege
sen eltérő munkákat kell vé
geznünk. Arra gondolok pél
dául, ha egy villanyszerelő a 
szereléssel összefüggő falvé
sést végez és közben valame
lyik termelő berendezés meg
hibásodásához hívják, nagyon 
nehéz az átállás. Ilyen eset
ben a nehéz fizikai munka 
után még a csavarhúzó sem 
áll meg a kezünkben. Ez a 
probléma kiküszöbölhető len
ne a csoporton belül a munka 
jobb elosztásával, a munkák 
ütemezésével. Nagyon hasznos 
lenne, ha legalább egy-két 
napra előre megkaphatnánk a 
niunkautalványokat, mert így 
SQját munkánkat is jobban 
Szervezhetnénk, ütemezhetnénk. 
A társosztályoknak is figyelem
be kell venni, hogy nálunk is

megváltozott a munkakiadás 
és -bérezés rendszere. A mun
kák ütemezése, igénylése és 
sürgőssége a valós igényeket 
tükrözze, ne forduljanak elő 
összevissza telefonálgatások, 
mert a jelzett hibákat azon
nal nem tudtuk elhárítani.

Gépeink, berendezéseink ál
landóan változnak. A régiek 
meghibásodása elöregedésük 
révén gyakoribb, a csoport ál
lománya egy bizonyos idősza
konként kicserélődik. Ebből kö
vetkezően legnagyobb problé
ma, hogy nincs szervezett ok
tatás, továbbképzés az elekt
romos munkát végző dolgozók 
részére. ígéretet kaptunk az 
oktatás megszervezésére, de 
javaslatom az, hogy ezt minél 
előbb valósítsuk is. meg.

Gadó András forgácsoló cso
portvezető:

— A villanyszerelőkkel ha
sonló cipőben járunk mi, for
gácsolók is. Munkánk a válla
lat szinte minden üzemrészé
hez kapcsolódik. Hasonlóan 
problémának tartom, hogy a 
munkakiadás,. utalványozás 
szervezésén túl nem lett meg
szervezve a munkák ütemezé
se, vagyis a munkákkal kap
csolatos sürgősség-problémák 
nálunk is élesen jelentkeznek. 
Az alkatrészek készítésénél 
gyakran nem a megfelelő mi
nőségű és méretű anyagot 
kapjuk forgácsolásra, ami 
olyan többlettevékenységet igé
nyel, hogy egyértelműen a cso
port teljesítményének romlásá
hoz vezet. Az időutalványozók 
és ebből adódóan az utalvá
nyozott idők nem, . vagy csak 
kis mértékben veszik. figyelem
be a végrehajtási, kivitelezési 
problémákat, mert szakmailag 
nem tájékozottak és tegyük 
hozzá, nem is képzettek. A 
teljesítmények elszámolása a 
csoport által elért teljesítmény 
alapján történik, így az embe
reket azonos képességűnek te
kintik. vagyis mindenkinek min
dent meg kell tudni csinálni. 
Fölösleges hangsúlyoznom, 
hogy ez a valóságban nem 
így van.

El kell érni, hogy a rend
szert ne lehessen felhasználni 
az egyéni érdekek érvényesíté
sére, a vállalati érdekkel szem
ben. Komoly munkát igényel a 
marógép átállítása, ha a mun
kák nincsenek az éppen adott 
beállítás figyelembevételével 
csoportosítva. Az igények — 
érdekektől mozgatott — válto
zó jelentkezése a marógép ál
landó átóllítgatását igényli, ami 
olyan jelentős időveszteséget 
okozhat, hogy végeredményben 
a csoport munkáján kívülálló 
tényezők érvényesülnek a tel
jesítmény kialakulásában és ezt

Gadó András

nem tartjuk jónak. Ez a mun
karendezési probléma kapcso
lódik az előbb említett utalvá
nyozási problémához. Nincs 
megnyugtatóan rendezve, úgy 
érzem, az sem, ha a munka 
végzéséhez nincs megfelelő 
szerszám, és azt előbb el kell 
készíteni. Az utalványozott idő
ben ez nem jut egyértelműen 
kifejezésre. A műszaki irányí
tás figyeljen oda, hogy olyan 
időértékek kerüljenek megha
tározásra, melyek a munka 
pontos, precíz elvégzését. te
szik lehetővé, és nemcsak any- 
nyira elég, hogy összecsapjuk, 
mert ez valahol az alkatrész 
felhasználása folyamán meg
bosszulja magát.

Ha engem megbíztak a cso
port irányításával, ne forduljon 
elő, hogy engem megkerülve 
mások, esetleg felettes vezetők 
olyan munkákat adnak ki, me
lyekről nincs tudomásom, mert 
ezek az esetek szinte biztos, 
hogy akadályozzák a csoport, 
illetve a csoport érintett tag
jának kiadott munka elvégzé
sét. A csoportos elszámolás 
hátránya, hogy a gyengébb, 
vagy fegyelmezetlenebb dolgo
zók „könnyen . megélhetnek", 
hiszen társaiknak kell közben 
dolgozniuk, hogy megfelelő tel
jesítményt érhessünk el. Java
solnám megvizsgálni az egyé
ni ösztönzés lehetőségét, vagy
is ki menyit teljesít, annyit Ke
ressen. Érdemes lenne azt is 
megnézni, vajon egyes esetek
ben nem kerül-e többe az 
utalványozás folyamata, mint 
amennyit maga az elvégzett 
munka ér.

Horváth László lakatos:
— Úgy érzem, ez az egy

két hónap még nagyon sok ta
pasztalatot nem ad a rendszer 
működéséről. * Ami azonban 
egyértelműen pozitív: a lehe
tőség adott, hoqy többet ke
reshessünk. Szeretnék azonban 
néhány problémát megemlíte
ni. A csoportunk, az általános 
karbantartó csoport, igen ösz- 
szetett és sokrétű munkát vé
gez. A sokrétű munka mellett 
nagyón eltérő a csoport szak
mai összetétele is. így azonos 
munka egyiknek hosszabb, má
siknak rövidebb időt vesz 
igénybe, amit befolyásol még 
az eltérő szakmai tapasztalat 
és gyakorlat. Tudom, hogy ez 
nagyon nehezen közelíthető és 
megfogható probléma. Azon
ban mindenkivel szemben ér
vényesíthető lenne a munka 
minőségi átvétele, mert ez 
alapján már sokkal egyértel
műbben lehetne a munkát el
bírálni. Ezért javaslom, ha er
re lehetőség van, hogy az ösz
tönzés a végzett munka minő

ségére is kiterjedjen. Az anyag, 
ellátási problémák bennünket 
is. érintenek. Nagyobb problé
mának érzem, hogy a termelő 
üzemrészek és a karbantartás 
vezetése között nincs megfe
lelő egyetértés, összhang a 
munkaigénylés területén. Na
gyon sok függ attól, hogy hol, 
milyen körülmények között kell 
dolgoznunk, és hogyan bizto
sítják nekünk a munkaterületet. 
Gyakran fordul elő, hogy a 
munka igénylése megtörtént, 
de a munkaterületet meg sem 
tudjuk közelíteni, mert más 
eszközökkel, anyagokkal van a 
hiba helye eltorlaszolva. Ilyen 
esetekben először az érintett 
terület vezetőjét kell megke
resnünk, hogy tegye lehetővé 
az anyagok elszállíttatásával a 
munkánk elvégzését, cfe ez 
mind többletidő igénybevétellel 
jár, amire utalványozott időt 
nem kapunk. Megkönnyítené a 
mi munkánkat is. ha több 
munkát kapnánk előre utalvá
nyozva, előre meghatározva, 
hogy esetleges akadályoztatás 
esetén a kieső időket csökkent
ve más munkát tudjunk elvé
gezni, vagy hozzákezdeni.

Horváth László

Ordonics József:
— Nagyon fontosnak tartom

a rendszer működésének javí
tása érdekében, hogy minden
ki megértse azt, ami talán en
nek a szervezési munkának lé
nyege, hogy nem a minden 
áron többet dolgozáson van 
a hangsúly, hanem másképp 
végezzük munkánkat, úgy, hogy 
az egész rendszer jobban mű
ködhessen és valóban ösztön
ző legyen.

Gábor József

Hírek a nagyvilágból
• Nagy összegek kis szá

mokért. Az alacsony kátrány
tartalmú cigaretták fogyasztá
sának növekvő .tendenciája 
igen költséges versenyhez ve
zetett a három vezető gyártó
cég között, nevezetesen az 
American Tobacco, a Philip 
Morris és a RJ Reynolds között. 
Becslések szerint az új, ala
csony kátránytartalmú cigaret
tamárka kifejlesztésére 170 mil
lió dollárt fordítottak. Ilyen új 
cigaretták a NOW CAMRIDGE 
és a CARITON. Az alacsony 
kátránytartalmú fajták mellett 
megjelentek az ún. ultra ala
csony kátránytartalmú termékek 
is..
• Az igen alacsony kátrány

tartalmú gyártmányok körében 
a Cambridge cigaretta a leg
újabb, melyet a Philip Morris 
cég tavaly áprilisban vezetett 
be. Kátránytartalma kevesebb, 
mint 0,1 mg, a cég hirdetése 
szerint a készített cigaretták 
közül a legalacsonyabb.

9 Borsmentaolajok. Régen, 
még az időszámításunk előtti

Huszonhárom gyártási és 
szerviz-gépmester számolt be az 
általuk elvégzett tanfolyamon 
szerzett tudásukról, június vé
gén a vállalati vizsgáztató bi
zottságnak.

Ay24 órás, 14 előadásból ál
ló tanfolyam során az előadók 
az áttekintést adó általános is
mereteken, a gépek elvi műkö
désének oktatásán kívül, okta
tás tárgyává elsősorban azokat 
a kérdéseket tették, melyek el
sajátítása és alkalmazása a 
mindennapi munkában több, 
jobb minőségű cigaretta terme
lésével jelzi majd valójában a 
vizsga sikerét.

Az ilyen jellegű „célra orien
tált” ismeretbővítésnek hagyo
mányé van a Pécsi Dohány
gyárban. Az első ilyen oktatást 
követő teljesítményfelfutásban 
— a 70-es évek közepén — sok 
más tényező mellett komoly ér
demet követelhetett magáénak 
a termelőerővé vált ismeret- 
anyag.

A vizsgabizottság megállapí
tása szerint a cigarettagyártó 
és filterfelrakó gépek működési 
elveinek üzemeltetéséhez szük
séges ismereteinek tudásáról, a 
gépek beállítási méreteinek, a 
cigarettagyártmány minőségi 
követelményeinek ismereteiről 
számonkérő 25 tesztkérdésre

időkben a borsmentát a Távol- 
Kelet kolostoraiban és áldozati 
helyein, templomaiban, nagyra- 
becsült gyógynövényként hasz
nálták fel. Az európai orszá
gokban a középkorban vált is
mertté. A legismertebb bors
mentaolajok a „Mentha pipe- 
rila" és a „Mentha arvensis", 
ez utóbbit mezei vagy szántó
földi mentának is nevezik. A nö
vény leveleiből és virágzatából, 
lehetőleg röviddel a virágzás 
előtt - mert ekkor a legna
gyobb az éteres olajtartalma - 
vízgőzdesztillálás segítségével 
kinyerjük. A Mentha pipenta és 
a Mentha arvensis fő alkotóré
sze és egyben fő hatóanyaga 
is a mentol, amely a piperita- 
olajokban kb. 50-65%-ban, az 
arvensis olajokban mintegy 
70-90%-ban van jelen. A bors
mentának és ezzel főképpen a 
borsmentaolajnak és a benne 
nagy mennyiségben jelen lévő 
mentolnak fiziológiai és far
makológiái hatásokat tulajdo
nítanak. Így például a bors- 
mentaolaj kimutatható mérték

adott válaszok az anyag sikeres 
elsajátítását igazolták vala
mennyi vizsgázó részéről, — 
melyhez ezúton is gratulálunk 
valamennyiüknek a kollektíva 
nevében. Külön elismerést és 
dicséretet érdemel a legjobb 
vizsgázó Máté István és az őt 
szorosan követő Várnai Nándor, 
akinek további érdeme, hogy 
csak 3 hónapja dolgozik a gyár
ban.

Az eredményhirdetés során 
kiosztott pénzjutalmakkal a vál
lalatvezetés a tanulásra „felál
dozott" szabad időt, a sikeres 
vizsgát kívánta elismerni.

A Dekajet-MAX gépek szak
emberei lassan elfelejtik a 
vizsga izgalmait, sokan mór 
nyaralnak, az oktatásban is 
nyári szünet következik. Ősszel 
a csomagolás szakembergár
dája számára készült oktatási 
anyag elsajátítására indul tan
folyam — folytatódik dolgozóink 
vállalati szintű továbbképzése.

Végezetül csak annyit még, 
hogy az őszi, és azt követő 
bármilyen szintű ismeretbővítő 
oktatás keretében fokozott fi
gyelmet kell szentelni a gazda
sági szemlélet fejlesztésére is, 
mert ez most egy kicsit talán 
háttérben maradt.

Huber Jenő

ben görcsoldóként és epehaj
tóként hat. A hűtőhatás mel
lett, amely mint ismeretes, a 
nyelv hidegérzékeny idegeinek 
ingerlése útján jön létre a men
tol hatására, a mentolnak nyál
kahártya-duzzasztó hatása van, 
miért is a borsmentát és a men
tolt adott esetben más ható
anyagokkal együtt szívesen al
kalmazzák a náthaellenes sze
rekben és köhögés elleni ször
pökben. A mentol helyileg gyen
gén fájdalomcsillapító hatást is 
kifejt a bőrön és a nyálkahár
tyában, miért is hurutok esetén 
ecsetelésekhez, bedörzsölések- 
hez és viszketéscsökkentő, eny
hítő kenőcsökhöz is felhasznál
ják.

9 Ismét'divat a „tubákozás”. 
A nyugati országokban a tubák 
néhány év óta ismét reneszán
szát éli. Más dohányipari 
gyártmányokkal összehasonlítva 
ugyan csekély a jelentősége, 
tömeqe 1% alatt van az összes 
dohánycikkhez viszonyítva. Mi
nőségileg a német és az angol 
tubákok a legjobbak. S. L.
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A pártszervek napirendjein Nyári munkavállalási lehetőségek

Pillanatfelvétel a partvezetőség üléséről

A nyár valahogy mindig egy
bekapcsolódik a pihenés, a la
zítás, a kikapcsolódás képzeté
vel. Ha áttekintjük vállala
tunk pártszerveinek tevékeny
ségét, ennek nyomát sem lát
juk. A komoly és tervszerű mun
ka jellemzi mind a június, mind 
a július hónapot.

Tekintsük át vázlatosan mi
lyen témák szerepelnek a na
pirenden.

A pártvezetőség soron követ
kező jól 21-i ülésének napi
rendjén szerepel a társadal
mi tulajdon védelmének hely
zete. Ugyanakkor a vezetőség 
értékeli a vállalati KlSZ-bizott- 
ság tevékenységét és a KISZ- 
kongresszus határozatának he
lyi végrehajtását.

Az I. alapszervezet jún. 28-i 
vezetőségi ülésén beszámoltat
ta a pártcsoport bizalmiakat. 
Napirenden szerepelt még a 
jún. 25-i taggyűlés előkészítése, 
a gazdaságpolitikai munka ér
tékelése és a nyári karbantar
tásra való felkészülés. A június 
25-i taggyűlésen a gazdaság- 
politikai munka értékelése, és 
a tagdíjfizetés helyzetének is
mertetése szerepelt.

Július hónapban, 10-én tar
tottak vezetőségi ülést. Megtár
gyalták a KISZ-ben dolgozó 
fiatal párttagok munkáját és 
értékelték a pártmunka mód
szerével kapcsolatos problémá
kat.

A II. alapszervezeténél június 
17-én volt vezetőségi ülés. Ér
tékelték az I. KlSZ-alapszerve- 
zet tevékenységét, a pártmeg
bízatások végrehajtását. Napi
renden szerepelt még a tag
gyűlésre való felkészülés. A tag
gyűlés június 24-én volt. Érté
kelésre került az 1982. év l-V. 
havi gazdaságpolitikai munka. 
Az anyag és áruforgalmi osz
tály vezetője, az előkészítési és 
a filtergyártási művezetők be
számoltak a területükön vég
zett munkáról.

A II. alapszervezet következő

Nyugdíjastalálkozó

vezetőségi ülése július 22-én 
lesz. Napirenden lesz az alap
szervezetekhez tartozó területen 
végzett társadalmi tulajdon vé
delmi tevékenység, a szocialis
ta munkaverseny és brigádmoz
galom értékelése.

A III. alapszervezet jún. 24-i 
vezetőségi ülésen beszámoltat
ta a szerviz-művezetőt, különös 
tekintettel a terület munkaerő- 
helyzetére, bérgazdálkodására 
és az ott folyó szervezés ta
pasztalataira.

A következő júl. 22-ére ter
vezett vezetőségi ülésen a 
gyártási művezető számol be a 
területén végzett munkáról, a 
termelést gátló tényezők feltá
rásáról. Értékeli a vezetőség az
I. féléves termelés alakulását.

Az- alapszervezet taggyűlésé
re júl. 27-én kerül sor. Itt fő 
napirendi pont az I. féléves 
gazdasági eredményekről szóló 
beszámoló és a II. félév felada
tainak meghatározása lesz.

Ezek ismer’etében nem kell 
különösebben bizonygatni, 
hogy a Pécsi Dohánygyár kom
munistái nagy felelősséggel 
végzik meggyőződésből, önként 
vállalt, de sokszor igen nehéz 
komoly helytállást igénylő mun
kájukat.

A Pécsi Dohánygyár párt- 
szervezetének vezetősége 1982. 
június 23-án tartotta soros ülé
sét. Az ülésen a pártvezetőség 
tagjain kívül részt vett még 
Bogárdi János elvtárs, a Városi 
pb. munkatársa, valamint meg
hívottként /rím/ Sándor elvtárs, 
vállalatunk igazgatója.

A pártvezetőség előtt két 
napirendi pont szerepelt: 1. Be
számoló a tömegszervezetek
ben társadalmi munkát végző 
vállalati dolgozóink tevékeny
ségéről. 2. A vállalati pártve
zetőség munkamódszerének, 
munkastílusának értékelése.

Az első napirendi pontot 
Cserepes Károlyné, a HNF-ben 
tevékenyen résztvevő elvtárs
nőnk ismertette. Igényesen fel

épített beszámolója híven tük
rözte azt a szerteágazó társa
dalmi tevékenységet, melyet 
párttagjaink, valamint párton 
kívüli dolgozóink végeznek. A 
beszámoló jelentősége ktettős 
volt, egyrészt összefogó képet 
kapott vezetőségünk vállalati 
dolgozóink közéleti tevékeny
ségéről, másrészt ráirányította 
a figyelmet a politikai összefo
gás szükségességére, további 
erősítésére. A beszámolót a ve
zetőségi tagok részéről elhang
zott kiegészítésekkel és javasla
tokkal együtt a pártvezetőség 
elfogadta.

A második napirendi pont 
anyagát a pártvezetőség mun
kamódszeréről, munkastílusáról 
Kárpáti Károlyné elvtársnő, a 
pártvezetőség titkára terjesztet
te elő. A beszámoló tartalmi
lag is reális képet tükrözött. 
Feltárta a pozitívumokat épp
úgy mint a negatív jelensége
ket. A vezetőség tagjai aktívan, 
építő jellegűen tárgyalták meg 
a vitaindítónak ható beszámo
lót.

A hozzászólások és javaslat- 
tételek után a pártvezetőség a 
munkamódszer és munkastílus 
javítására a tennivalókat az 
alábbiak szerint határozta meg:
— hatékonyabbá kell tenni és 
egyúttal növelni az alapszerve
zetek önállóságát: — aktív tá
mogatást kell biztosítani a kez
deményezésekkel jelentkező 
egyéneknek és szervezeteknek;
- a feladatokat mindig konkré
tan, jól értelmezhetően kell 
meghatározni: — fokozni kell 
az ellenőrzést és a feladatok 
teljesítéséről a beszámoltatást 
mindig meg kell követelni; - 
erősíteni kell a pártfegyelmet 
és egységet; - továbbra is 
nagy gondot kell fordítani a 
szocialista tudat állandó és ha
tékony fejlesztésére; - a tö
megkapcsolatok folyamatos fej
lesztése, erősítése.

Északi József

A nyár és az ősz a nagy 
gyümölcsszezon ideje. Forrón 
süt a zamatokat érlelő nap
fény, érik a cseresznye, meggy, 
őszibarack, alma és még ki 
tudná felsorolni, hányféle gyü
mölcs. Ilyenkor a háziasszo
nyok konyhájából a befőzések 
illata árad. Mindehhez azon
ban elsősorban az szükséges, 
hogy az időjárás függvényében 
érő gyümölcs időben leszedés
re kerüljön, és így eljuthasson 
a hazai és külföldi vásárlók
hoz.

A gyümölcsszedés idény jel
legű munka, tehát egyszerre 
sok dolgos kezet igényel, ez 
pedig lehetőséget ad arra, 
hogy olyanok, akik az iparban 
dolgoznak, szabad idejükben 
(például a gyári leállás idő
szakában) mellékes keresethez 
juthassanak. Erre kínál többfé
le alkalmat a Pécsi Állami 
Gazdaság.

Hogy milyen lehetőségek kí
nálkoznak, erről kérdeztük meg 
Buzássy Lajos főkertészt.

— Gyárunkban augusztus el
ső két hetében lesz a nyári 
leállás. Milyen munkalehetőség 
kínálkozik ebben az időszak
ban.

— Tulajdonképpen munka- 
lehetőség egészen október vé- 
géig van, akár csoportosan, 
akár egyénileg jelentkezőknek. 
Augusztus első felében várha
tóan az őszibarack szedése, 
válogatása lesz az aktuális 
munka. A szedés iparszerűen 
megy speciális görgős kocsi
val, meghatározott — 20-25
fő - létszám szükséglettel.

— Mik az alkalmazási felté
telek?

— Először is azt kell tudni, 
hogy mivel ez alkalmi fizikai 
munkának minősül, különbség 
van aszerint, hogy 5 napos 
vagy azon felüli időtartamú a 
munkavállalás. Ha 5 napot 
nem haladja meg, nem kell 
hozzá semmiféle engedély, ha 
viszont valaki 5 napot megha
ladóan vállalna munkát, akkor 
a főállású munkaadónál ezt 
be kell jelenteni. Ha a munka
adó nem tiltja meg a munka- 
vállalást, akkor nincs akadálya 
a hosszabb időtartamú mun
kavállalásnak sem, akár a le
állás mindkét hetében lehet 
dolgozni nálunk.

— Mikor és kinél kell je
lentkezni?

— Mint már szó volt róla, a 
barakcszedésnél meghatározott 
létszám szükséges, ezért na
gyon örülnénk, ha csoportosan 
20—25 fő jelentkezne egyszer
re. Természetesen gyénileg is 
lehet jelentkezni. Csoportos 
jelentkezés esetén a munka 
megkezdése előtt 3 nappal Da- 
nitzpusztón kell jelentkezni 
Cserni Ádám üzemvezetőnél 
vagy Pókó Ilona termelésirá
nyítónál. Danitzpuszta a Budai 
buszmegállótól még egy meg- 
állónyira van. Egyénileg gyü
mölcsválogatásra lehet jelent
kezni, szintén 3 nappal a mun
ka megkezdése előtt Gábris

A gyár krónikása feljegyez
heti az 1982-es évről, hogy az 
előző évekhez hasonlóan az 
egész kollektíva szeretettel és 
nagyfokú felelősséggel készült 
a nyugdíjastalálkozóra. A bri
gádok vásárlási utalványt aján
lottak fel: Tyereskova 500,-; 
Hámán Kató 500,— ; Lendület 
300,—; dr. Münnich Ferenc 
300,—; Tabak 400,-; Mező Im
re 500,—; Latinka Sándor 
500,-; Pannónia 200,-; Béke 
200,— ; Farkas Bertalan 500,-; 
Ady 300,-; Május 1, 500,— Ft 
összegben, amit a szakszerve
zeti csoportvagyonból egészí
tettünk ki. A találkozón részt 
vevő valamennyi nyugdíjas 100 
Ft-os vásárlási utalványt ka
pott.

Balassa Bálint brigád tagjai 
főzték a finom pörköltet, vi
gyázva a fűszerezésre, vala
mint arra, hogy a hűsítő és a 
sör megfelelő hőmérsékletű le
gyen.

Vállalatunk személyzeti osz
tályvezetője köszöntötte a ta
lálkozón megjelenteket, pár 
mondatban ismertette üzemünk 
tevékenységét, és valamennyi 
dolgozónk nevében további jó 
erőt, egészséget kívánt.

Zoltán üzemvezetőnél, szemé
lyesen vagy a 13-018-as tele
fonon. A gyümölcsválogatás 
félautomata gépsoron történik. 
Jelentkezni a kéthetes leállás 
egész tartamára, de akár min
den szabad szombat, vasárnap
ra is lehet.

— Mennyi a napi munkaidő, 
és van-e lehetőség ebédbefi
zetésre?

— A napi munkaidő reggel 
7-16 óráig tart.-Az ebédszünet 
biztosított, és üzemi konyhánk
ról 12,— Ft ebéd befizetése 
mellett főtt ételt tudunk biz
tosítani.

— Nos, és ami a legfonto
sabb: milyen a kereseti lehe
tőség?

— Normál tempó mellett kb. 
a napi kereseti lehetőség 150,- 
Fb Minden gyümölcsfajtánál 
arra is lehetőség van,, hogy a 
keresetet vagy annak egy ré
szét kedvezményes belső áron 
számítva a dolgozó természet
ben, vagyis gyümölcsben kapja 
meg.

— önöknek nagy almáskert
je is van. Milyenek az alma- 
szedési lehetőségek?

— Itt igen kedvező a részes 
almaszedési lehetőség. Ennek 
ideje általában szept. 1.-okt. 
15-ig tart. Ennek a szedési 
formának az a lényege, hogy 
a szedést meghatározott meny- 
nyiségre lehet elvállalni. A 
dolgozó az általa vállalt meny. 
nyiségű megszedett alma 10 
százalékát kapja meg, akár 
naponta, akár a vállalt idő
szak végén egy tételben. Az 
alma a közhie'áelemmel ellen
tétben kényes gyümölcs, tehát 
jó minőségben kell szedni.

A részes almaszedés az ed
digi tapasztalatok szerint elég 
népszerű. Aki ezt a munkát 
vállalná, szintén a munka meg
kezdése előtt három nappal 
jelentkezzen Józsefmajorban 
személyesen vagy a Belvárdgyu- 
la 10. telefonon Nagy Ernő 
üzemvezetőnél. Józsefmajor a 
Mohács felé közlekedő távol
sági buszokkal közelíthető meg, 
a birjáni elágazásnál kell le- 
szállni. Kocsival kb. 15 km tá
volságot jelent.
- Tehát a részes almaszedés

sel a családi téli almaellátását 
lehet biztosítani. Ez az ismert 
árak mellett igen csábitó lehe
tőség. Aki nem tudja szemé-, 
lyes munkavégzéssel biztosítani 
a télire való almát, annak lesz-e 
lehetősége valamilyen kedvez
ményes almavásárra?

— Igen. Már az elmúlt évek
ben is kooperáltunk a Dohány
gyár vezetőségével és szakszer

Ű| sportpálya épül

Dolgozóink jobb sportolási lehetőségeit biztosítja majd a mint' 
egy félmillió forintos költséggel épülő új sportpálya. A különle
ges minőségű pályaalap többféle ’ labdajátékra ad lehetőséget’ 
Reméljük, az elkészülő létesítmény a sportolási kedvet is meg' 
pezsditi gyárunk dolgozóiban.

vezeti bizottságával, hogy a 
gyár dolgozói helyben vásárol
hassanak kedvezményesen al
mát. Az idén is tervezzük, hogy 
10 kg-os egységcsomagolásban 
biztosítunk vásárlási lehetősé
get. Amikor ez a téma aktuális 
lesz, ismét megkeressük a vál
lalatot a lebonyolítás pontos 
megszervezése érdekében.

Végezetül néhány jellemző 
adattal bemutatjuk a gazdasá
got.

A Pécsi Állami Gazdaság 
9000 hektárnyi területen gaz
dálkodik a Mecsek déli domb
jain. Alapprofiljuk az állatte
nyésztő ágazat, amely négy 
szakosított állattartó-telepet 
foglal magába. Ebből kettő ser
tés-kombinát, egy tejelő hol- 
stein-fríz szarvasmarha, és egy 
húsmarha „előállítássál” fog
lalkozik. Itt találjuk meg a Du
nántúl egyik legnagyobb gyü
mölcsösét. A gyümölcs nagy ré
sze exportra megy.

Új és igen jelentősnek ígér
kező ágazatuk a gombatermesz
tés. Sikeresen mutatkoztak be 
ezzel az idei BNV-n. „A szelle
mi munka értéknövelő szerepe" 
címmel az OMFB által rendezett 
kiállításon. A Pécsi A. G. több
szintes, 'konténeres gombater
mesztési rendszerét a legrango
sabb témák közé sorolták.

Idegenforgalmi ágazatuk az. 
üszögpusztai lovasiskola, amely 
egyaránt szolgál élményekben 
gazdag hétvégi kikapcsoló
dást, üdülési lehetőséget, spor
tot. Tervezik többek között a 
sportág tömeqbázisának növe
lését, az IBUSZ részére pedig 
jövőre a jelenlegi lovastúro 
útvonalon felül új útvonalat 
tudnak majd ajánlani, amely a 
Mecsek-hegységet kerülné meg, 
érintve a tájvédelmi körzetek 
legszebb részeit.

Az 1000 főt foglalkoztató á. g. 
leieméit feladatként kezeli a vá
rosi lakosság ellátását.

Dr. Simon GyulánÓ

PÉCSI DOHÁNYGYÁR

A Pécsi Dohánygyár dolgozóinak 
lapja
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Egy esztendeje vezették be az ötnapos munkarendet

Vágó Imréné munkaügyi osz
tályvezető

A Pécsi Dohánygyárban az elsők között vezették be az öt
napos munkarendet, az elmúlt év július 1-én. Már korábban 
készültek rá, tröszti feladatként kapták, hogy az 1013-as MT 
határozat alapján dolgozzák ki, miként lehetséges a termelés ko
rábbi szintjének biztosítása mellett áttérni. Az előkészítő munká
hoz a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztériumban kapott 
tájékoztató adott segítséget.

Vágó Imréné, a Pécsi Do
hánygyár munkaügyi osztályá
nak vezetője közreműködésé
vel dolgozták ki az előzetesen 
kapott információk figyelembe
vételével az ötnapos munka
rendet. Nagyon gondos és kö
rültekintő munka volt, a pécsi 
gyárban ekkor a dolgozók 67 
százaléka három műszakban 
dolgozott. A munkaügyi osz
tályvezető csaknem másfél év 
múltán is jól emlékszik az elő
készítő munka szinte valameny- 
nyi részletére. pedig akkor 
több száz szempontot kellett 
figyelembe venni a 772 főt 
foglalkoztató gyárban,-ahol je
lenleg a vagyonőrök kivételével 
»mden dolgozó ötnapos mun
karendben van foglalkoztatva. 
Igaz, a tervezet részleteit alig
ha lehetséges elfelejteni, hi
szen az 1981. július 1-i áttérést 
követően eddig a gyakorlat bi
zonyította, hogy a szervezési 
intézkedések mindegyike jó 
volt, semmiféle változtatást az 
élmúlt év során nem kellett 
bevezetni.
- Az ötnapos munkarendre 

történő áttérés alapvető felté
telei voltak — mondja Vágó 
Imréné —, hogy a termelés nem 
csökkenhet, a fogyasztói igé
nyeket maradéktalanul ki kell 
elégíteni, a bérek nem csök
kenhetnek, miként a vállalati 
eredmény sem, a termelékeny
ségnek pedig éppen az előző 
szempontok miatt növekednie 
kell.

A LEGFONTOSABB 
TENNIVALÓK

— Az egyértelmű volt, hogy 
néhány területen a norma szí. 
gorításával 1 és 3,2 százalék 
közötti termelékenységnöveke. 
dést kell elérnünk, a kieső 
munkaidőalap pótlására.
Ugyanakkor a gépi kapacitá

Az óvoda is alkalmazkodik az ötnapos munkarendhez

Előnyös a Dohánygyár 
számára -
elégedettek a dolgozók
A körültekintő, alapos előkészítésnek köszönhetően 
semmit sem kellett a terveken változtatni - Nőtt 
a termelési érték, a nyereség, a termelékenység, a 
dolgozók szabad ideje és nem csökkentek a keresetek

sunkat bővíteni kellett. Egyér
telmű volt az is, hogy néhány 
területen munkaerő-átcsoporto
sításra is szükség van. Nagyon 
bonyolult munka volt, hiszen 
szinte munkásokként, munka
körönként kellett megvizsgálni, 
hogy az áttérés milyen változá
sokat követel a vállalat és az 
egyén érdekében. A közleke
dés, a bölcsődék, óvodák nyit- 
vatartása, a dolgozók bevá
sárlási lehetőségei, megannyi 
fontos szempont volt. Azonkívül 
a Volán, a MÁV szombat, va
sárnapi anyagszállításának a 
fogadását is biztosítani kellett.

— A korábbi 44 órás munka
hétről mi a három műszakban 
dolgozó fizikai munkásoknál a 
40 órás, míg az egy és két 
műszakban dolgozóknál a 42 
órás munkahétre tértünk át. A 
40 órában dolgozóknál nem 
volt gond, továbbra is a koráb
bival azonos munkakezdés és 
-befejezés maradt, csak heten
te öt napot kell most dolgoz
niuk. A 42 órásoknál naponta 
25 perccel nőtt meg a mun
kaidő, míg pénteken 20 perc
cel kell tovább dolgozniuk.

— Éppen az előkészítés idő
szakában - folytatja a munka
ügyi osztály vezetője — készült 
az 1981-1986. évekre szóló 
kollektív ■ szerződés is, így a 
változtatások már a dolgozók
kal való megtárgyalás és elfo
gadása utón a kollektív szer
ződésbe is belekerültek. Az 
egész gyár átállt az új mun
karendre. A gyári óvodában, a 
nem a Dohánygyárban dolgo
zó szülőkkel is egyeztetve, az 
új munkarend szerint dolgoz
nak, miként a gyári bolt is fi
gyelembe veszi a megváltozott 
vásárlási igényeket. Szombato. 
kon egy-egy fő állandóan

ügyeletben van az érkező 
anyagok fogadására, ők a 
szabad szombat és két másik 
ki. A tmk-sok számára két 
szabad szombat és két másik 
szabadnap biztosított. Az üze
mi egészségügyi szolgálat is 
figyelembe veszi az új munka
rendet.

A GYAKORLAT BIZONYÍTOTT

A dolgozók számára tehát 
általában mindenképpen ked
vező az ötnapos munkarend, 
ezt a tervekben is így hatá
rozták meg. Kérdés, hogy min
den részletében sikerült-e a 
feladatokat megvalósítani? A 
válasz: igen!

— ötnapos munkarend be
vezetéséről van szó, mi, mint 
az eddigi beszélgetésünkből is 
kiderülhetett, a dolgozóink 
döntő többségének számára 
,,a minden szombat szabad" 
munkarendet tudtuk megvaló
sítani. A gyakorlat bizonyítot
ta, hogy a szervezési terveink 
jók voltak, eddig sem kellett, 
és valószínűleg ezután sem 
kell döntő- változásokat csinál, 
nunk - mondja Vágó Imréné.

— A 42 órában dolgozóknál 
4,8 százalékos, míg a 40 órá
ban dolgozóknál 10 százalékos 
órabéremelést hajtottunk vég
re, amely biztosítja, hogy ke
resetük a korábbival azonos 
legyen. Az ebédidőt is kifizet
jük, beépítettük a bérbe. Talán 
még arra nem jutott elég 
időnk, erőnk, hogy a megnőve, 
kedett szabad időre hasznos, 
tartalmas elfoglaltságot bizto
sítsunk dolgozóink számára.
- Az ötnapos munkarend 

legfőbb szempontja, úgy ér
zem, tehát rendben van - 
mondja az osztályvezető.. - 
Nézzük, hogy teljesültek-e azok 
a szempontok, amelyek a be
vezetés feltételei voltak? A ter
melés nem csökkent, termelési 
tervünket maradéktalanul telje
sítettük. A fogyasztói igényeket 
folyamatosan kielégítjük, nőtt

a munkaigényesebb multifilte
res cigaretták részaránya a 
termelésben. A vállalati ered
ményt túlteljesítettük, a lét
szám valamelyest csökkent, a 
termelékenység naturális mu
tatókra számítva azonos a ko- Szombaton üres a termelési osztály előkészitő üzemrésze

Az üzemi bolt segít a napi bevásárlási gondokon

rábbival (100 százalék) értékre 
számolva viszont nőtt. Vagyis 
egy munkás nagyobb termelési 
értéket állít elő, mint az előző 
évben.
- Úgy érzem, hogy a Do

hánygyárban az ötnapos mun
kahét bevezetése mindenki szó. 
mára egyaránt előnyös volt...

A MINŐSÉG AZONOS 
A KORÁBBIVAL

Cserepes Károlyné, a Pécsi 
Dohánygyár csoportvezetője a 
laboratóriumban. Az új munka
renddel kapcsolatban a gyár 
és a fogyasztók számára egya
ránt alapvetően fontos kérdés
ről is beszél. Az ő feladata 
ugyanis az ellenőrzés irányítá
sa, a mérések megszervezése.

. - A pécsi cigaretta minősé
ge az új munkarend bevezeté
se óta talán még jobb, mint 
korábban volt. A minőségi mu
tató, amelyet minden tételre 
megadnak, s nekünk ellenőriz
nünk kell, az elmúlt évben 
3,80 volt, “és most is éppen 
ugyanannyi. A KERMI, a Pé
csett működő MÉVI, vagyis a 
gyár termékeit ellenőrző külső 
intézetek minőségi kifogásai 
az elmúlt évben tudomásom 
szerint /csökkentek, mint ahogy 
a fogyasztóktól is kevesebb 
reklamáció érkezett...

— Azelőtt szombaton fél 1- 
ig dolgoztunk, amikor nem volt 
szabad szombat - mondja Cse
repes Károlyné. - Ezután ta
karítottam, mostam. A bevá
sárlásban fiaim is segítenek. 
Most délelőtt könnyen elvég
zőnk mindent, és mehetünk ki 
a kertünkbe, Romonyóra. Több 
idő jut a kerti munkára és 
természetesen a pihenésre is. 
Az én számomra nem okoz 
gondot, hogy naponta 25 perc
cel többet kell dolgoznom a

gyárban. Észre sem veszem. A 
hétvége azonban az egész 
család számára egyértelműen, 
észrevehetően jobb most...

KÖZÖSEN JÁRUNK 
KIRÁNDULNI

Csorbics Erzsébet az előké
szítésnél dolgozik, a receptu- 
rák szerint a dohányt keverik 
egy-egy tételhez, ök a gyár
tási ütem figyelembevételével a 
technológiai folyamat más 
egységei szerint kell, hogy dől. 
gozzanak. Ha egy gép késik, 
kevesebb a munkájuk, de ha 
például gyorsabban dolgoznak, 
akkor nekik is ezt a tempót kell 
követniük. Csorbics Erzsébet 
számára tehát az új munkarend 
a munkában is változást hozott 
(a normák szigorítása, ha köz
vetve is, de rájuk is vonatko
zik), és magánéletében is.
- Nekem nagyon jól jött, 

hogy minden szombat szabad. 
A házimunkát, a kertet szom
baton látom el, .eddig mindent 
a munka után csináltam. A 
bevásárlást itt a gyári boltban, 
vagy az otthoni kisboltban el
végzem, a közlekedés elég jó, 
bár Cserkúton lakom-. A hét
végeken azonban most már 
nemcsak az otthoni munkára 
jut idő, hanem kirándulni is 
szoktunk menni a brigáddal, 
színházba, moziba is eljutunk. 
Én minden szempontból jónak 
tartom az ötnapos . munkaren
det, számomra sokat jelente
nek a szabad hétvégék ...

Huber Jenó, a gyár műszaki 
osztályának vezetője számára 
ugyancsak jól jött a „minden 
szombat szabad". Nagyobbik 
kislánya most végezte az álta
lános iskola első osztályát, hiá
ba csináltak korábban hétvégi 
programokat, ha a gyerek ép
pen iskolában volt. Két észtén.

deje házát bővíti, nagy szük
ség van ott is a hétvégi két 
szabadnapra.

JOBBAN MEGY 
A KARBANTARTÁS

Azt mondja, hogy régebben 
a két „munkaszombatos" hó
napban nagyon sok helyhez 
kötött munkát el lehetett vé
gezni, amelyre most máskor 
kell időt találnia. Ennek ellené
re egyértelműen előnyös a 
gyár és persze a karbantartás
ban dolgozók számára is az 
új munkarend.

- A korábbi munkarend sze
rint minden második héten volt 
egy nap (szombat), amikor azt 
csináltunk, emit akartunk. Az 
elmúlt év július 1-én kétfelé 
osztottuk a munkákat: az egyik 
részét a szerviz csinálja, a má. 
sik részét a .mi embereink. A 
szakmák szerint is kétfelé osz
tottuk az embereket és két 
csoportot hoztunk létre. Az 
egyik csoport egyik, a másik 
pedig a másik szombaton dől. 
gozik, és akkor minden, a ren
des munkafolyamatokhoz tar
tozó javító és karbantartó mun
kát el kell végeznünk. Pénteken 
éjszaka a szervizcsoporttal kö. 
zösen szervezzük meg a mun
kát. Ha különleges, nem a 
mindennapi feladatokhoz tarto
zó munkák vannak, akkor arra 
bérpótlékot is kapnak munká
saink.

— Ha a termelőkapacitás 
műszaki állapotát elfogadjuk a 
mi munkánk egyik meghatáro
zójaként, akkor javult a mun
kánk, hiszen biztonságosab
ban, kevesebb leállással töb
bet termel'a gyár. Munkása
ink most valamennyi szomba
ton nyugodt körülmények kö
zött- ellenőrizhetik, javíthatják, 
kezelhetik a gépeket...

Lombosi Jenő
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Jó, ha tudjuk!

Az építési és tatarozási kölcsönről
Brigádkirándulás

Az Országos Takarékpénztár 
építési kölcsönt engedélyezhet 
a bérből, fizetésből élő, szövet
kezetnél rendszeres munkát 
végző, tagként kereső, vagy 
nyugdíjas állampolgárok, to
vábbá a szellemi szabadfoglal
kozásúak és kisiparosok részé
re.

A kölcsön igényelhető: telep
szerű többszintes lakóház (tár
sasház), egyedi többszintes la
kóház (társasház), csoportos 
korszerű családi ház, valamint 
hagyorpányos családi ház épí
téséhez, továbbá a meglévő la
kóházakkal, lakásokkal (állami 
bérlakás is) kapcsolatban szük
ségessé váló valamennyi építési 
munkához.

így;
— felújításra, tatarozásra,
— korszerűsítésre, közművesítés

re,
— bővítésre toldaléképítkezés),
— nagy lakások műszaki meg

osztására (lakás leválasztás),
— nem lakás célját szolgáló 

helyiségek (szárító, mosó
konyha, üzlethelyiség stb.) 
lakássá történő átalakítására,

— tetőtér-beépítésre,
— közterületi (utcai) közműve

zeték létesítésére,
— földgázenergia felhasználá

sát (bekapcsolás) eredménye
ző közművesítésre.
A lakások karbantartási 

munkáira — festés, mázolás, 
parketta csiszolás és lakkozás
— építési kölcsön nem adható. 
Az ilyen jellegű munkákra csak 
abban üz esetben igényelhető 
kölcsön, ha azok a fent felso
rolt építési munkákkal egyide
jűleg és azok következtében 
válnak szükségessé.

Kölcsönnyújtás szempontjá
ból a felújítási munkák körébe 
tartozik az új fürdőszoba kiala
kítása és az olyan régi lakó
ház, lakás esetében, melyben 
eredetileg fürdőszobát nem ala
kítottak ki, illetőleg az épüle
tet fürdőszoba nélkül tervezték.

Egyes építési munkák csak 
az építési hatóság engedélyével 
végezhetők. Ez ügyben tájékoz
tatásért az építkezés helye 
szerinti illetékes tanács építés
ügyi szakigazgatási szervéhez 
kell fordulni.

Építési kölcsön a kölcsön
igénylő saját megtakarítása ki
egészítéseként adható. A saját 
erő lehet készpénzben, takarék- 
betétben, építési anyagban, 
vagy elvégzett munkákban.

Az építési kölcsönt az épít
kezés helye szerinti illetékes 
OTP-fióknál kell igényelni, A 
kölcsönigényléshez nyomtatvány 
bármely OTP-fióknál kérhető, 
egyben tájékoztatást is adnak 
az egyes lakásépítési formák
hoz nyújtandó kölcsönök ösz- 
szegéről és feltételeiről.

T

Az üzem
orvos írja:

A nyári szabadságok ideje 
inkább a fiataloké, mégis most 
szóljunk az öregekről. Az 
1982-es évet az öregek évének 
nyilvánította a Vöröskereszt. 
Talán kicsit kampányszerűen 
hat, hogy most beszéljünk az 
öregekről egy évig, talán tör
ténik is valami az érdekükben, 
talán nem egy-két rendezvény, 
aztán jön egy másik jelszó és 
minden marad a régiben. Az 
egyes problémák — rokkantak, 
öregek, gyermekek stb. — még
is jók arra, hogy felhívják a 
figyelmet egy általunk kissé 
elhanyagolt dologra. így van 
ez az öregekkel is. Igaz, hogy 
a különélő családok nem tud
ják úgy gondozni az öreg szü
leiket, hozzátartozóikat, mint 
régen az egy fedél alatt la
kók. A nők munkába állása is 
új problémákat vetett fel. A kis 
lakásokban nehéz a különböző 
generációk békés egymás 
mellett élését biztosítani.. So
kaknak mégis csak addig jut 
eszébe, hogy szülő is létezik, 
míg az segtíeni tud. A magá
nyos öregek száma egyre nő. 
Ez nemcsak azt jelenti, hogy 
az öregek a lakást illetően tá

'A tervszerű és tömeges lakás- 
építkezések mellett fontos nép- 
gazdasági, érdek a meglévő la
kóházak, lakások állagának 
megóvása, éppen ezért az Or
szágos Takarékpénztár munká
ja során gondot fordít a tata- 
rozási kölcsönök minél széle
sebb körű megismertetésére.

E kölcsöntípus keretében köl
csönt lehet engedélyezni sze
mélyi, vagy állami tulajdon
ban lévő lakóházak (családi 
ház), lakások (szövetkezeti, tár
sasház) tatarozására, helyreál
lítására.

Kölcsön igényelhető mind
azon munkák elvégzésére, mely 
a ház, a lakás, állagának meg
óvását szolgálja.

Ilyenek: az újravakolás, a te
tőzetjavítás, az elavult nyílászá
rók cseréje, a padlózat cseréje, 
pótlása, a vakolatjavítás és az 
ezzel összefüggő festési, mázo
lási munkák stb.

Engedélyezhető továbbá tata- 
rozási kölcsön a személyi tu
lajdonban lévő lakásoknál für
dőszoba kialakítására, ha a 
lakóház felépítése során fürdő
szoba-helyiséget nem alakítot
tak ki, illetőleg az épületet nem 
így tervezték.

A kölcsönigénylést - az OTP- 
nél beszerezhető nyomtatványon
— az építkezés helye szerint il
letékes takarékpénztári fióknál 
kell benyújtani.

Az igényléshez mellékelni 
kell:

1. Egy évnél nem régebbi ke
letű telekkönyvi kivonatot.

2. Tételes költségvetést — 
kisiparos, vagy házilagos kivi
telezés esetén az érvényben 
lévő kisipari egységórgyűjte- 
mény szerint,

— állami vállalat, vagy szö
vetkezeti kivitelezés esetén az 
állami egységárgyűjtemény sze
rinti költségvetést.

Az OTP a hitelt a saját anya
gi erő kiegészítéseként nyújtja, 
mely a jelenleg érvényben lévő 
hitelpolitikai irányelvek szerint 
az építési költség 75%-a lehet. 
A hiányzó 25°/o-ot az építtetők
nek kell fedezniük. Ez a fedezet 
lehet készpénz, az építkezéshez 
szükséges anyag, vagy a már 
elvégzett munka.

A hitel felső határa: váro
sokban és kiemelt települése
ken 100 000 Ft, egyéb közsé
gekben 90 000 Ft.

Kamata: évi 2%.
Visszafizetési idő: az építte

tők összjövedelmétől függően 
legfeljebb 15 év.

A felújított, tatarozott házak, 
lakások tulajdonosait — a költ
ségek figyelembevétele mellett
— az illetékes tanács házadó 
kedvezményben részesítheti.

az öregek éve kapcsán
vol vannak a fiataloktól, ha
nem néha még egy családon 
belül is. Az ideges, rohanó 
életben a közös háztartásban 
élő öregek is sokszor teher
nek és feleslegesnek érzik ma
gukat, és nem ok nélkül. A 
folyton „útban levő’’ idős csa
ládtag fokozatosan zárkózott 
lesz, visszavonul, kellő aktivi
tás hiányában egyre betegebb 
lesz. Az egészségi állapotuk 
miatt rászorulók pedig amúgy- 
is fokozott gondoskodást igé
nyelnek. Ez sokszor emberfelet
ti terhet ró a családokra, és 
ebből a teherből az egészség- 
ügyi és szociális gondoskodás 
ma még keveset tud a válluk
ról levenni.

Az öregekről való gondosko
dást mégsem lehet a társada
lomra hárítani. Az állami le
hetőségek (szociális otthon, 
eü. ellátás fokozása, gondozó
női szolgálat, segélyek, öregek 
napközi otthona, brigádok pat- 
ronálása stb.) még nem min
den. Az öregek szeretetére, 
megbecsülésére már egészen 
kisgyermek korban kell nevelni. 
Ne felejtsük el, hogy ahogyan 
mi bánunk szüléinkkel, úgy 
látnak el majd bennünket is a 
gyermekeink. A gyermek szá
mára a legfontosabb nevelési 
eszköz a szülői példamutatás.

Vízszintes: 1. Chamfort Fr. 
író írja a boldogságról. Az 
idézet első sora (zárt betűk: 
A, 0, O). 14. A görög mondá
ban Danaosz király 50 lánya. 
15. Korszerű. 16. Állat lakja. 
17. A legerősebb ütőkártya a 
tarokkban. 19, Vidáman. 20. 
Határozórag. 22. Az oxigén és 
az urán vegyj. 23. Erdélyi fo
lyó. 25. Kézzelfogható, bebizo. 
nyitott állítás, tétel. 26. Állat- 
gondozó teszi. 28. Az idézet 
harmadik sora (zárt betű T). 
30. LKU. 31. Megbotlik vala
miben és e)őrevágódik. 33. 
Szilaj mén. 35. Négyszázötven 
római számmal. 36. Ehető csi
ga. 37. Kötőszó, fordítva. 39. 
Rábukkan. 40. Visszavarázsló! 
41. Amely helyen. 43. Süte
ményhez való mártás. 44. Esel! 
45. Alkoholból készített színte
len, erősen illanó, bódító sza
gú, gyúlékony folyadék. 47. 
Téli sporteszköz. "48. A beszéd 
legkisebb egysége. 49. Házőr
ző, 51. Olaszország. 53. A nor
vég nemzeti zene legnagyobb 
alakja. 55. Ilyen csőnek nevez
ték a mikroszkópot. 58. Olim
piai bajnok ökölvívónk (György). 
60. Ingatag ülőhely. 62. Olasz, 
spanyol, svéd autójel. 63. A 
dúr hangsor 1. hangja. 65. Mű- 
veltető képző. 66. A megjelölt 
távolabbi helyig. 68 Több élű 
forgácsoló szerszám. 70. Cég
forma rövidítése. 71. Nem 
szakmabeli. 73. Jóízű gyümöl
csöt termő növény.

Függőleges: 1. Segítséget 
nyújtó. 2. Ősláp Somogy m.- 
ben. 3. Helyrag. 4. ...Vegas; 
amerikai város. 5. Lóca szerű 
ágy. 6. Valaminek a következ
ményeként jelentkező kellemet

A nyári szabadságok alatt 
jusson eszünkbe egy-egy láto
gatás az öregekhez, egy-egy 
apró kedvesség az utazásról, 
képeslap a kirándulásról. Sze
rezzünk örömet egy kis nyara
lással. Segítsük elő, hogy az 
unokáknak legyen sok közös 
élményük a nagyszülőkkel.

Új vámrendelkezések
Megváltozott — 1982. június 

23-tól — az utasforgalomban 
külön devizahatósági engedély 
nélkül külföldre vihető áruk 
mennyisége és összetétele. A 
Magyar Nemzeti Bank közlemé
nye szerint a Magyarországról 
kiutazó 16 éven felüli szemé
lyek cigarettából 200 darabot, 
vagy szivarból 50 darabot, vagy 
dohányból 200 grammot; két li
ter bort és egy liter egyéb sze
szes italt vihetnek magukkal.

A magánútlevéllel kiutazó 
belföldiek — a dohányárun és 
szeszes italon kívül — 5 kilo
gramm élelmiszert, ezen belül 2 
kilogramm húsárut (beleértve a 
húskonzervet is, de a nyershús 
kivételével) vihetnek magukkal.

Külföldiek — dohányárun és 
szeszes italon kívül — csak fo
gyasztásra közvetlenül alkalmas

lenség. 7. Légnemű anyag. 8. 
Saját kezével. 9. Néma gém!
10. Az egyik hónap rövidítése.
11. Női név. 12. El tudja ma
gát tartani. 13. Neves osztrák 
labdarúgó 18. Nyilalló fájda
lom. 20. Az idézet második ré
sze (zárt betűk M, Á, M). 21. 
Titkon figyeli. 23. München fo
lyója. 24, Amit nem szabad 
tenni (névelővel). 27. A tantál 
vegyjele. 29. Gyermekded kö
szönés, ford. 32. Az idézet be
fejező része (zárt betű E). 34. 
Gyerünk, menjünk! 38. Külföl
dön működő magyar karmester 
(Antal). 41. Iskola, ahol vezetni 
tanítanak. 42. Az egyik balato
ni üdülőhelyre való. 44. „Bús 
...álldogál, pici rajkó sirdo- 
gál” (Babits). 46. Vonzó, el
bájoló táj, vidék. 48. Gyorsan 
halad. 50. Lírai költemény. 52. 
Szovjet reoülőgéptípus betű
jele. 54. Rigó páratlan betűi. 
56. Nagy francia szobrász. 57. 
Emelőgép névelővel. 59. Azon 
a helyen. 61. Becézett ff név. 
64. Kikötőváros Algériában. 
67. GUÖ. 68. Csírát rejtő kép-’ 
ződmény. 69. Kóc betűi ke
verve. 72. Az ón vegyjele. 73. 
Kettőzve, tekebáb. 74. Körül
belül. -

Beküldendő a vízszintes 1., 
28. és függőleges 20. és 32. 
sz. sorok helyes megfejtése, 
augusztus 2-ig. A helyes meg
fejtők között jutalomkönyvet 
sorsolunk ki.

Előző havi számunkban kö
zölt rejtvény helyes megfejtése: 
„A taulásnak az a haszna, 
hogy jobbá és bölcsebbé tesz 
bennünket." Könyvjutalmat 
nyert: Bán Erzsébet, Pécs.

A keresztrejtvényt Biczó De
zső készítette.

A munkahelyen is becsüljük 
meg a nyugdíj előtt álló mun. 
katársunkat, hogy ne . kelljen 
keserű szájízzel otthagyniuk a 
munkahelyet. A mindennapok 
apróságairól van szó. Legyen 
minden év az öregeké — meg
érdemlik!

Dr. Marton Ilona

élelmiszer kivitelére jogosultak, 
összesen 100 forint értékben.

Kávé és kakaó nem vihető 
ki az országból.

Továbbra sem vihető ki az or
szágból ajándékként gyógyszer, 
mosó- és mosogatószer, baba
ápolási termék, autószifon és 
habszifonkészülék, legojáték, 
kötött alsóruházati cikkek, gyer
mek tréningruha, gyermek láb
beli (fiú 38, lányka 34 számig), 
harisnya, zokni, harisnyanad
rág, függöny, szőnyeg, csecse
mőruházati cikkek, például pe
lenka, fényképezőgép, filmfel
vevő- és vetítőgép, barkácsgép, 
rozsdamentes evőeszköz, zo
máncozott edény, műtárgy és 
régiség, valamint nemesfémek 
és a belőlük készült tárgyak 
stb.

A csomagolási osztály Tye- 
reskova szocialista brigádja 
június 5-6-án kulturális prog
ramot és szórakozást biztosító 
kiránduláson vett részt Buda
pesten. Közel egyhónapos szer-, 
vezési munka előzte meg azt, 
hogy elérkezhetett a brigád ál
tal oly régen várt kirándulási 
nap. Á 39 brigádtag 5-én reg
gel 6 órakor indult busszal 
Pestre. A fővárosba 10 órakor 
érkeztünk meg. Buszunk a 
Belgrád rakparton parkolt, így 
az ezt követő szabad idő alatt 
mindenki rövid időn belül el
érhette a belváros üzleteit.

Ebéd után múzeumi,séta kö
vetkezett a Budai várban, amely 
felejthetetlen élmény volt. Lát
tuk a gótikus nagytermet, 
amelyben egykor a királynék 
élték főúri életüket. A gótikus 
kápolna az egyik legépebben 
megmaradt épületrész. A palo
tában található állandó kiállí
tások közül rendkívüli hatással 
voltak a csoport minden tag
jára a Nemzeti Galériában lá
tott képek és különösen Mun
kácsy Mihálynak, — az egyik 
legnagyobb magyar festőmű
vésznek — a képeiből összeál
lított tárlat. A Budavári Palota 
megtekintése után a Mátyás 
templomban megtekintettük a 
koronázási ékszerek másolatát 
az altemplomban és a kápol
nákban lévő kiállítást. A Ha
lászbástyán a pesti oldal pa
norámájában gyönyörködhet
tünk. A szálláshelyünk a Kerté
szeti Egyetem diákotthonában 
volt. Első napunk estéjén a vá
rosligetbe mentünk, ahol az 
Ezerjó étteremben vacsoráztunk, 
majd a „Bűvös Kör" című nem
zetközi artistaparádét tekintet
tük meg a Fővárosi Nagycir

Hírek
£ Ismét befejeződött egy 

oktatási év. Vállalatunk dol
gozói közül többen befejezték 
tanulmányaikat. Gábor Józsel- 
né termelési osztályvezető a 
Kertészeti Egyetemen szerzett 
mérnöki diplomát. Nagy László 
tmk-üzemvezető a Műszaki Fő
iskolán lett üzemmérnök, Czina 
Ferenc munkavédelmi vezető 
munkavédelmi üzemmérnöki ké
pesítést szerzett. Krausz Józsel- 
né felsőfokú anyag- és áru
forgalmi, Mim Györgyné mun
kaügyi előadó felsőfokú mun
kaügyi vizsgát tettek. Az MLE 
egyetemén Kiss József cso
magolási műszakvezető és Ko
vács Jenő tervelőadó fejezte be 
tanulmányait. Vámos* Mihály 
szerviz-műszakvezető MLE sza
kosítón felsőfokú politikai ké
pesítést szerzett. Gratulálunk!

Nagy Gyula SZET-es dol
gozónk, aki befejezte a Műsza
ki Főiskolán a II. évfolyamot, 
a műszaki osztályon a flnűszaki 
fejlesztési csoportnál tölti üze
mi gyakprlatát. Ugyancsak üze
mi gyakorlatos lesz az üzem- 
gazdasági osztályon egy III. év
folyamos Közgazdasáfli Egyete
mi hallgató.
• Idén is. megrendezték 

Szolnokon az iparági tűzoltó- 
versenyt. Az igen jól felkészült 
csapatok mezőnyében o- pécsi 
dohánygyári együttes kitűnően 
szerepelt, elsősorban a nők, 
akik az előkelő 3. helyezést sze
rezték meg.
• A jó nevű Hertz aroma

anyagokat. gyártó cég tulaj
donosa járt a Dohánykutató 
Intézetben. Érdekes, okfejtege
tő előadást tartott többek kö

kuszban. Másnap a délelőttöt 
a városligetben töltöttük el. 
Néhányon egyéni programot is 
csináltak, a többsége azonban 
együtt maradt és megtekintet
tük Vajdahunyad várát, a Jáki 
kápolnát, Anonymus szobrát. 
Elsétáltunk Alpár Ignác szobra 
előtt aki a Vajdahunyad épü
letegyüttest tervezte. Ezt köve
tően a Szépművészeti Múzeum
ban a spanyol festők közül a 
világhírű El Gréco, a flamand 
művészek XVII—XVIII. sz: fest
ményeit, a középkori táblafes
tészet remekműveit tekintettük 
meg. A modern alkotások közül 
a francia impresszionisták fel
becsülhetetlen értékű festmé
nyeit és az antik művészetből 
a görög és római kori leleteket 
csodáltuk meg.
• A múzeum után az állatkert
ben a Pálmaházba látogattunk 
el. Délután a Nemzeti Múzeum
ban a koronázási ékszerek meg
tekintése volt ránk nagy hatás
sal. Végül a nyárias időjárás 
miatt jólesett mindenkinek egy 
kis lazítás. Csoportunk a Mú
zeum kávéházban pihent meg.

A fővárostól a délután de
rekán búcsúztunk el és indul
junk hazafelé. Útközben Pak
son halászlés vacsorát fogyasz
tottunk, Pécsre a Kossuth térre 
23 órakor érkezett a csoport jó 
hangulatban.

Meg kell említenem még, 
hogy a Mecsek Tourist által 
szervezett kiránduláson mint 
idegenvezető, névszerint Béres 
Judit nagyszerűen látta el fel
adatát.

Szép és emlékezetes marad 
e kirándulás minden résztvevő 
számára.

Nagy Rezső

zött az alacsony kátrányhoza
mú, ventillált cigaretták aro- 
másítási kérdéseiről. A gyárt
mányfejlesztéssel foglalkozó 
szakemberek értékes konzultá
ciót folytattak Alfréd N. 
Hertz-el.
£ A minőségellenőrző osz

tály újonnan választott szak- 
szervezeti bizalmija Sárközi Já
nosáé gyártásközi minőségel
lenőr, bizalmi helyettese Varga 
Gyözőné laboratóriumi dolgozó.

U A Gyulai Várszínházban 
felújítják az elmúlt évben el
hangzott nagy sikerű két Ko
dály-művet, a Székely fonót és 
a Psalmus Hungaricust. A ko
rábbi időszak neves színpadi 
szerzőjének, Székely János ko
lozsvári írónak új művét is mű
sorra tűzik Vak Béla király cím
mel. A mű Könyves Kálmán ko
rában játszódik; parádés sze
reposztással, Marton László 
rendezésében. A másik prózai 
mű a Várszínpadon a nemrég 
elhunyt kiváló költőnk, Jékely 
Zoltán Oroszlánok Aquincum
ban című történelmi drámájá
nak bemutatója. A mű az egy
kori római erődítmény fényko
rában, ám röviddel pusztulása 
előtt játszódik, amikor a Duna 
túlsó oldalán már ott sorakoz
tak a barbárok ... A darab 
rendezője Iglódi István.

0 Boglarlelle hangulatos kis 
színpadán a kaposvári színház' 
két bemutatóval szerepel at 
idei nyáron, a Bogiári Nyá
ri Színház programjában. Ács 
János, Büchner: Leonce és Le
na című vígjátékát állítja szín
padra. Babarczy László pedig 
Moliére Nők iskoláját rendezi 
ugyanitt.


